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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT4881 Pana Posła Dariusza Mateckiego 
w sprawie naruszania prawa w postaci tłumienia krytyki prasowej oraz niewpuszczania dziennikarzy 
Telewizji Republika na publiczne konferencje prasowe, proszę przyjąć następujące informacje.

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów dba o zapewnienie wszystkim obywatelom (w tym mediom) 
dostępu do rzetelnych informacji, w myśl przepisów zawartych w art. 54 ust. 1 Konstytucji RP 
oraz art. 2 ustawy – Prawo prasowe. Rozumiejąc jak istotną rolę sprawują wolne media 
w demokratycznym państwie prawa, KPRM umożliwia udział w wydarzeniach medialnych 
wszystkim redakcjom (niezależnie od ich profilu i prezentowanych treści). 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów jest zobowiązana zagwarantować bezwzględne 
bezpieczeństwo wszystkim uczestnikom (a w szczególności Premierowi i członkom Rządu) oraz 
czuwać by nie dochodziło do zakłócania przebiegu wydarzenia. W związku z  powyższym, 
w przypadkach nie spełnienia formalnych wymogów oraz w sytuacjach łamania zasad 
zachowania (w tym zasad etycznych) czy też bezpieczeństwa przez jakiekolwiek medium, 
zastrzega sobie prawo do odmowy akredytacji. Przedstawiciele TV Republika nie otrzymują 
akredytacji, ponieważ wielokrotnie nie stosowali się do zasad i  zakłócali wydarzenia 
organizowane przez Centrum Informacyjne Rządu (CIR). Przed posiedzeniem sztabu 
kryzysowego w Dolnośląskim Urzędzie Wojewódzkim doszło nawet do ataku przedstawiciela 
TV Republika na funkcjonariusza Służby Ochrony Państwa. Na takie zachowanie nie może być i 
nie będzie zgody. Wcześniej TV Republika, tak jak inne redakcje, regularnie otrzymywała 
akredytacje na organizowane przez CIR konferencje i inne wydarzenia medialne z udziałem 
Prezesa Rady Ministrów. 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów w żadnym wypadku nie ma na celu ograniczać dostępu do 
informacji żadnej z redakcji. Dlatego każde z organizowanych przez CIR wydarzeń medialnych 
jest transmitowane. Transmisje można oglądać na oficjalnych profilach Kancelarii Premiera na 
platformach X i Facebook, w serwisie YouTube oraz na profilu Premiera na Facebooku. W taki 
sposób były również transmitowane i publikowane posiedzenia sztabu kryzysowego, które 
odbywały się w dniach 16-25 września br. w związku z sytuacją powodziową na terenie kraju. W 
tym miejscu warto zaznaczyć, że Telewizja Republika w okresie powodzi korzystała z ww. 
możliwości, udostępniając swoim widzom transmisje z posiedzeń sztabu (np. posiedzenia sztabu 
kryzysowego z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu w dniach 18, 21 i 25 
września 2024 r.).

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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